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ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ КУРСОВОГО ПРОЕКТУВАННЯ 

ДИСЦИПЛІНИ «ПРОЦЕСИ І АПАРАТИ ХАРЧОВИХ ВИРОБНИЦТВ» 

 

С.М. Перетяка, О.І. Шиянов 
 

До активних методів розвитку творчих здібностей студентів належить ку-
рсове проектування, одним із завдань якого є навчити студента використовува-
ти спеціальну літературу й інші технічні матеріали, а також збільшити коло 
знань студентів, пропонуючи їм для вивчення стандарти, довідники, методичні 
посібники і типові проекти.  

Курсовим проектом закінчується вивчення дисципліни «Процеси і апара-
ти харчових виробництв», і тому при його виконанні студент повинен показати, 
наскільки впевнено він володіє матеріалом. Аналіз виконання студентами по-
передніх років курсового проекту показав, що існують певні проблеми інфор-
маційного характеру.  

Для проектування апаратів, де проводяться теплова обробка і дифузійні 
процеси, необхідні знання теплофізичних властивостей. Значні труднощі очі-
кують студентів під час пошуку значень властивостей харчових продуктів, які 
необхідні для проведення відповідних розрахунків під час виконання курсового 
проекту. Це пояснюється тим, що ці дані розпорошені в різних довідниках, кі-
лькість яких у бібліотеці обмежена. Крім того, у повному обсязі вони практично 
відсутні в будь-якому довіднику. Тому студент багато часу витрачає на пошук 
значної кількості довідників, замість того, щоб зосередити увагу на проекті.  

Для вирішення цієї проблеми на кафедрі процесів і апаратів були прове-
дені певні розрахунки та узагальнення для випуску посібника, який дає змогу 
розрахувати властивості харчових продуктів у необхідному діапазоні. У цьому 
посібнику наведені дані для фізичних і теплофізичних властивостей харчових 
продуктів, а також тепло- і холодоносіїв. Дані представлені як у вигляді зви-
чайних таблиць, так і у вигляді регресійних рівнянь  залежно від температури і 
концентрації сухих речовин. Використання регресійних рівнянь дає можливість 
використовувати сучасні технічні засоби і програмне забезпечення для проек-
тування. Одна частина рівнянь, які запропоновані, є відомими і зустрічаються у 
довідниках, а інша була отримана викладачами кафедрами в результаті дослі-
джень і розрахунків.  

Головною перевагою цього довідника є можливість отримати необхідну, 
повну і точну інформацію швидко і зручно. Ще однією перевагою посібника є 
можливість перевірити отримані дані в результаті розрахунків рівнянь за таб-
лицями, які теж наведені у ньому, і в яких вказані відповідні межі значень від-
повідних властивостей. Необхідно додати, що цей методичний посібник потрі-
бен не тільки для виконання курсового проекту з процесів і апаратів харчових 
виробництв, але й може бути використаний при виконанні курсових проектів на 
фахових кафедрах технологічного напрямку і дипломного проекту. Крім того, 
він буде корисний магістрам, аспірантам, науковим співробітникам і викладачам.  
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